
Ε Π Ε Ρ Ω Σ Η  Η:  

 ¨ΓΙΑ ΣΙ ΕΓΚΑΣΑΛΕΛΕΙΜΕΝΕ ΕΓΑΣΑΣΑΕΙ ΣΩΝ ΙΧΘΤΟΣΡΟΦΕΙΩΝ ΙΘΑΚΗ, 

ΣΙ ΜΕΣΡΑ ΘΑ ΠΑΡΕΙ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΓΙΑ ΣΟΝ ΚΑΘΑΡΙΜΟ ΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ;¨ 

Παίρνουμε τθν πρωτοβουλία  ωσ Λαϊκι υςπείρωςθ  να φζρουμε ςτο Π.. με τθν μορφι 

Επερϊτθςθσ ζνα ςοβαρό ηιτθμα που απαςχολεί τον λαό τθσ  Ικάκθσ, και αφορά ςτισ 

εγκαταλελειμμζνεσ εγκαταςτάςεισ των Ιχκυοτροφείων Ικάκθσ Α.Ε. ςτθν περιοχι τθσ  

Μακριάσ Ποφντασ. Σο ηιτθμα είναι ςοβαρό για το  νθςί , τόςο από πλευράσ μόλυνςθσ και 

ρφπανςθσ του περιβάλλοντοσ -είτε ενάλιο, είτε χερςαίο - , όςο  και από πλευράσ των 

αλιζων που δραςτθριοποιοφνται ςτθν περιοχι  αλλά και ςε ςχζςθ με τθν δυνατότθτα 

πρόςβαςθσ ςτισ κοντινζσ παραλίεσ που υπάρχουν εκεί γφρω.   

Αυτό που αντικρίηουμε ςιμερα, είναι το αποτζλεςμα, θ φωτογραφία και το αποτφπωμα 

του τρόπου ανάπτυξθσ του κοινωνικοφ και οικονομικοφ μοντζλου τθσ αγοράσ, δθλαδι τθσ 

καπιταλιςτικισ ανάπτυξθσ. Θα μποροφςε να είναι και μια εικόνα από το μζλλον των 

Αιολικϊν Πάρκων όταν ολοκλθρϊςουν τθν διάρκεια ηωισ τουσ ςτα βουνά τθσ Κεφαλονιάσ 

και όχι μόνο.  

Σο  νομικό, και οικονομικό περιβάλλον που ζχει δθμιουργθκεί με τθν ψιφιςθ μιασ ςειρά 

νόμων για επενδυτικά κίνθτρά, οι περιβαλλοντοκτόνοι νόμοι με πιο πρόςφατο τον 

τελευταίο , αλλά και Εκνικόσ και Περιφερειακόσ χεδιαςμόσ Ανάπτυξθσ Τδατοκαλλιεργειϊν 

από τισ κυβερνιςεισ τθσ Ν.Δ. αλλά και τθν προθγοφμενθ του ΤΡΙΖΑ, με τθν ενεργι ςτιριξθ 

των ίδιων δυνάμεων ςε Περιφζρεια και Διμουσ είναι εκείνο που ςιμερα 10 χρόνια μετά το 

κλείςιμο των Ιχκυοτροφείων Ικάκθσ μασ κάνει να ψάχνουμε του άφαντουσ υπαίτιουσ-

ιδιοκτιτεσ είτε να αποκαταςτιςουν, είτε να αποηθμιϊςουν, είτε να πλθρϊςουν. 

Η καταςτροφι που ζχει γίνει ςτθν περιοχι είναι μεγάλθ, εκτόσ από τθν χερςαία ζχει 

ςθμαντικζσ αλλοιϊςεισ του περιβάλλοντοσ όλοσ ο κόλποσ από το αρακίνικο μζχρι τθν 

Μοφντα. Η υπερτροφία ςτα φφκια του βυκοφ και θ ρφπανςθ από τα χθμικά και τα 

απόβλθτα ζχει προκαλζςει αλλοιϊςεισ ςτο καλάςςιο οικοςφςτθμα. Σα κλουβιά ςτθν 

περιοχι μετά από κάκε κακοκαιρία ελευκερϊνονται και είτε καταλιγουν ςε παραλίεσ, είτε 

πλζουν κάνοντασ  επικίνδυνθ  τθν ναυςιπλοΐα. Αυτι είναι ενδεικτικά θ κατάςταςθ που 

επικρατεί ςιμερα.  

Η κατάςταςθ αυτι επιβεβαιϊνει το χαρακτιρα τθσ ‘’πράςινθσ ανάπτυξθσ’’που λειτουργεί 

με κριτιριο το κζρδοσ, τθν εμπορευματοποίθςθ του φυςικοφ πλοφτου των νθςιϊν μασ, 

αλλά και τθν ταφτιςθ τθσ περιφερειακισ αρχισ με τισ επιδιϊξεισ των επενδυτϊν. Σθν 

προςταςία του περιβάλλοντοσ τθ κυμάςτε όταν κζλετε να παραδϊςετε φιλζτα γθσ, 

αιγιαλϊν και κάλαςςασ ςε μια άλλθ επενδυτικι δραςτθριότθτα. Δεν διαλζγουμε ποιοσ κα 

είναι ο εκμεταλλευτισ του φυςικοφ πλοφτου αν κα είναι από τον κλάδο των  

ιχκυοκαλλιεργειϊν ι θ  τουριςτικι  επζνδυςθ  μαμοφκ που προετοιμάηεται να γίνει ςτθν 

ίδια περιοχι.Άλλωςτε τα παραδείγματα του Ερθμίτθ ςτθν Κζρκυρα αλλά και αλλοφ κα 

πρζπει να ανθςυχιςουν όλουσ.Παλεφουμε για τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ, τθσ 

υγείασ και του δικαιϊματοσ του λαοφ να απολαμβάνει ελεφκερα παραλίεσ και κάλαςςα. 

Παλεφουμε για μια ανάπτυξθ κεντρικά ςχεδιαςμζνθ με κριτιριο τθν ικανοποίθςθ των 

αναγκϊν του λαοφ . 



Με βάςη τα παραπάνω Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 

1.Σί ενζργειεσ προτίκεται να κάνει θ Περιφερειακι Αρχι για τθν επίλυςθ του προβλιματοσ; 

2.Πζρα από τθν ειςιγθςθ του προςτίμου προσ τθν Αποκεντρωμζνθ τι άλλα μζτρα κα πάρει; 

3.Ποιόσ κα πλθρϊςει το κόςτοσ αποκατάςταςθσ τθσ περιοχισ; 

4.Θα προβείτε ςτθν ςτελζχωςθ των ελεγκτικϊν υπθρεςιϊν τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ 

Κεφαλονιά & Ικάκθσ, ειδικά ςτα Σμιματα Περιβάλλοντοσ (υπθρετεί ζνασ υπάλλθλοσ) και 

ςτο Σμιμα Αλιείασ (υπθρετοφν δυο υπάλλθλοι) με όλο το αναγκαίο μόνιμο προςωπικό; 

                                                             18.03.2021 

                           Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

           Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Χ. Χαραλάμπουσ 

 

Τ.Γ.: Οι φωτογραφίεσ είναι από δθμοςίευςθ ςτο ΞΗΡΟΜΕΡΟ NEWS 

 

 

 


